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D05
Riumin,Nikolai
Capablanca,Jose Raul

Tournoi International de Moscou, 1936

 1.Cf3  d5  2.c4 Ouverture Anglaise !  c6
 3.e3  Cf6  4.Cc3  Cbd7  5.cxd5  cxd5
 6.d4 Transpose dans un Gambit Dame
réfusé variante d'échange !  e6  7.Fd3

 Fd6  8.0-0  0-0  9.e4 Diagramme
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Simplifie la position, ce qui avantage
Capablanca qui est le plus fort des
deux joueurs, et surtout le meilleur des
deux en finale.  dxe4  10.Cxe4  Cxe4

 11.Fxe4  Cf6  12.Fc2  h6  13.De2  b6
Les Blancs ont un pion isolé en d4 et
les Noirs arrivent à développer
aisément leur mauvais Fou en c8. Ils
ont déjà égalisé, voir un peu mieux.

 14.Ce5  Fb7  15.Td1  Tc8  16.Ff4  Fb8
 17.Fb3  De7  18.Tac1  Cd5  19.Txc8
 Txc8  20.Fg3  Dg5 Active la Dame,
convoite la case c1 pour échanger les
Tours et provoque potentiellement un
échange de Dame.  21.Dd2  Dxd2

 22.Txd2  Tc1+  23.Td1  Txd1+
 24.Fxd1  f6  25.Cd3  Fxg3  26.hxg3
Diagramme
Encore une fois, tous ces échanges
favorise Capablanca, qui va gagner
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avec une facilité remarquable.  Rf7
 27.Cc1  Ce7  28.Fb3  h5  29.Ce2  Cf5
 30.Fc2 Riumin serait satisfait
d'échanger son Fou contre le Cavalier
noir, afin de diminuer la pression sur
son pion d4.  Cd6  31.Cf4  g5!
Diagramme
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La case f4 étant une excellente case
pour le Cavalier, Capablanca la
soustrait immédiatement aux Blancs.

 32.Cxh5  Cb5
 [ 32...Fd5  33.Fb1  f5  34.g4  f4 ]

 33.g4  Cxd4  34.Fd1 B1 était une
meilleure case pour le Fou, afin de
défendre a2.  Fd5  35.a3
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 [ 35.b3  Cb5 ]
 35...Fb3 Un coup important. Le Fou
des Noirs est certes une meilleure
pièce que son homologue blanc,
cependant les pions blancs à l'aile-
dame sont sur des cases noires. C'est
donc le Cavalier qui doit aller les
attaquer, et le Fou des Blancs l'en
empêche.
Il faut donc le supprimer.  36.Fxb3

 [ 36.Ff3  Cxf3+  37.gxf3  Fd5  38.f4
 ( 38.Rg2  f5 ) 38...gxf4  39.Cxf4  Ff3 ]

 36...Cxb3  37.Cg3  Cd2  38.b4  b5
Fixe le pion a3.  39.Ce2  Cb1  40.Cd4

 Cxa3  41.Cc6  Re8!  42.g3
 [ 42.Cxa7  Rd7 ]

 42...Rd7  43.Cb8+  Rd6  44.f4  Cc2
 [ 44...a5  45.Ca6  ( 45.bxa5  b4 )
 45...a4  46.Cc5  Cc2 ]

0-1


